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«Η χάρις του Αγίου Πνεύματος μου έδειξε τον 
άδην, εκεί που είναι αι ψυχαί των κολασμένων 
ανθρώπων, τον τόπο που βασιλεύει ο διάβολος» 
– Μακαριστός γέρων Παΐσιος Αγιορείτης
/ Γενικά
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Κατά την δεκαετίαν του 1970 είχον το προνόμιον και την ευλογίαν να μονάζω υπό 
την σεπτήν Ηγουμενίαν του Αρχιμανδρίτου Βασιλείου και νυν προηγουμένου της Ι. 
Μ. Ιβήρων εις την Ι.Μ. Σταυρονικήτα.

Ο αείμνηστος πατήρ Παΐσιος, ασκητεύων τω καιρώ εκείνω, εις την Καλύβην του 
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Τιμίου Σταυρού της ειρημένης Ι. Μονής, με προσεκάλει πολλάκις, δια να τελέσω 
την Θείαν Λειτουργίαν εις το ναΰδριον της Καλύβης του.

Μετά την Θείαν Λειτουργίαν εσυνήθιζε κατά το κέρασμα, που επηκολούθει να 
προσφέρη ένα καφέ, ένα λουκούμι και ένα ποτήρι νερό. Εκεί εδράττετο της 
ευκαιρίας να μου εμπιστεύηται πολλά θαυμαστά γεγονότα, άτινα ο Θεός του 
εφανέρωνε, επαναπαυόμενος εις την θεοφιλή άσκησίν του και δια να στηρίζη τους 
αγώνας του. Ομολογώ ενώπιον του Κυρίου, ότι ου ψεύδομαι, μου έλεγε τόσα 
σπουδαία, τα οποία μόνον εις την ζωήν μεγάλων αγίων έχω διαβάσει εις 
Συναξάρια.

Κάποτε λοιπόν μου είπε και το ακόλουθον, το οποίον με συνετάραξε.

«Κατ  αὐτὰς τας ημέρας, Πάτερ, η Χάρις του Αγίου Πνεύματος μου έδειξε 
τον Άδην εκεί που είναι αι ψυχαί των κολασμένων ανθρώπων, τον τόπον 
που βασιλεύει ο διάβολος. Εκεί από όλα τα φρικτά που είδα κατ  ἐξοχὴν με 
εντυπωσίασε ότι είδα πολλούς Αρχιερείς, μαύρους, απολιθωμένους, 
ορθίους με προτεταμένην την ποιμαντορικήν ράβδον». 

Ο γράφων έσπευσε να τον ερωτήση: «Γέροντα, πόσους ιερομονάχους είδες;» 
Εκείνος αντιπαρήλθε την ερώτησίν μου χωρίς να μου απαντήση και συνέχισε να 
ομιλή αιτιολογών, διατί είδε πολλούς Αρχιερείς: «Ευθύνες, πάτερ, πολλές έχουν οι 
Αρχιερείς και όσοι δεν ανταποκρίνονται εις τας ευθύνας των, δια να αρέσουν εις 
τον Χριστόν, οδηγούνται εκεί εις τον τόπον της βασάνου, μακράν του Χριστού».

Αυτό το όραμα έλαβε χώραν καθ  ὕπαρ (εν εγρηγόρσει).
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